



# 今夏宁波用水高峰提前来临

## 供水部门再次呼吁市民要节约用水

本报讯(记者 边城雨 通讯员 魏光华 陈思雅 顾芳晖) 昨天,记者从宁波市城管供水部门获悉,自4月份以来宁波城乡的日用水量持续保持在130万吨左右,6月24日,又达到了132万吨,随着气温升高用水量会同步增加,预计会突破145万吨。供水专家称,往年用水量开始骤增一般在7月份,而今年夏季用水高峰期已经提前来临。

据了解,今年夏季用水高峰期之所以会提前来临,首先是由于北仑、镇海、鄞州等工业园区的一些大工业项目相继投产,导致城市供水量急剧攀升;其次,随着城市化步伐的

加快,城市供水网络也不断向近郊以及农村延伸,农村已有150万居民与城区实现了同网、同质、同服务。另外,城市居民生活条件进一步改善,在天气逐步转热的情况下,生活用水量也随之日渐增加。

据市原水集团提供的数字,截至昨天上午8时,我市八大水库总蓄水量为3.06亿立方米。尽管今年梅雨量和多年平均基本持平,但今年中心城区供水量较去年每日要增加10万立方米,而从去年10月以来长时间无有效降雨,作为城区供水的主要水源——白溪、横山、亭下、皎口、周公宅和黄坛、西溪等水库蓄水量不断下降。值此盛夏来临之际,

面对相对紧张的蓄水、供水形势,城管供水部门再次呼吁广大市民要节约用水,珍惜宝贵的水资源。

为缓解中心城区供水压力,原水集团从今年年初开始启用亭下(萧镇)水源,目前每天取水量在10万立方米左右。此外,增加西溪水库向宁波中心城区供水量。为了保障城市供水的续航力,原水集团积极推进水源建设联通工程,包括水库群联网西线工程,横溪水库至东钱湖水厂联通工程。同时,江东水厂超滤膜净水工艺改造已经进入尾声,将于下个月投入使用。



### 兑换12万元硬币

昨天上午,为了帮助经营户解决硬币兑换难的实际问题,江北白沙菜市场工作人员把筹集到的12万元硬币给菜场经营户兑换。 记者 龚国荣 通讯员 黄亚波 摄

### “114移车服务”昨日启动

#### 8月份后110将不再受理移车服务

本报讯(记者 马涛 通讯员 孙波 王岑) 车被堵牢,怎么办?很多人的第一反应,是赶紧打110通知车主来移车。昨天,市公安局与宁波电信联合推出的“114移车服务”正式启动:打通114,提供车牌号,就能接通对方车主,实现快速移车。

据交管部门提供的一份数据显示,2014年,全市110受理移车求助类警情89.69万余起,日均接报2457起。以往,110受理移车求助后,都是指令交警部门处置,由后者查询车主电话进行联系。这一过程,无法达到快速移车的目标。

为了给110这一接警平台“减负”,“114移车服务”这一平台应运而生:市民拨打“114”,按7号键,向话务员提供机动车牌号和地点。在不用挂机的情况下,话务员即可直接联系车主移车,并将结果反馈给求助市民,整个过程需要2-3分钟。

记者在114移车服务话务中心看到,

试运行了半个多月,最多的一天接进1000个移车求助。一旦正式运行,预计每天将接听3000个移车求助电话。从实时数据中可以看出,早上6点到9点是移车高峰期,下一个高峰,则在下午4点至7点之间。

记者注意到,一旦有电话呼入,话务员会在平台上登记需挪车的车牌号、颜色以及地址等信息。处理结果共“同意移车”、“拒绝移车”、“未能联系”等三个选项。如果对方拒绝挪车,辖区交警将赶到现场处理。

据了解,114移车服务覆盖全市,服务时间为24小时。目前,移车服务仅针对“浙”牌的省内车辆,涉及外省车辆的挪车仍需拨打110。自8月开始,110将不再受理单纯的移车服务。

交警部门表示,希望广大车主自觉更新联系电话,既方便自己,也方便他人。同时,交警部门强调,对多次乱停的车辆及乱停现象突出的小区,将向社会曝光公布。

### 明楼幼儿园、鼓楼水果店 光天化日有人抢小孩?

#### 警方辟谣:全是假的,家长勿信!

□记者 马涛

“江东明楼有个小孩差点被抱走”、“鼓楼一水果店发生抢小孩的事”……近几天,我市网民的微博、微信朋友圈里开始流传这样的消息。昨日,市、区两级警方分别辟谣,指出这些消息纯属谣言,并未在我市发生,请市民勿信谣、传谣。

#### 一位妈妈说遇到了“奇怪男”

6月25日,一条“江东明楼幼儿园分园附近有个小孩差点被抱走”的消息,开始在网上传播。

记者所能追溯到的最早消息来源,是微信号“施楚涵妈妈”发出的:“接女儿时遇到一个奇怪的男人,无缘无故凑到我们身边,抓着女儿的手臂说,这个小宝宝真可爱,说着说着抱到电瓶车上去了,我愣了一下,拉过了女儿……”

这则消息并未指出地点,但很快,其他网友转发时,许多内容被莫名其妙加上去了:“宁波江东,就是我同学女儿的同学,今天下午发生的”,“在明楼,那男的动作快到令人傻眼,孩子妈妈低头翻包的工夫,抬头人已经给抱到电瓶车上。”指向江东区的明楼幼儿园。

不久,“明楼幼儿园”在校讯通里

群发的短信:“各位家长,今天在我们分园附近差点发生孩子被抱走事件,请家长一定注意……”瞬间“证实”了此事,很快在网上扩散开来。

几乎在此同时,另一条关于在鼓楼一家水果店发生抢小孩的事件,也开始在网上传播开来。名为“周萍”的微信号称:“今天早上鼓楼一水果店就发生抢小孩的,大家都注意了。”“就在奶奶买西瓜的工夫孩子就被抱走了。”并言之凿凿地说,地点就位于鼓楼对面一家水果店。

记者网上搜索得知,本地流传最广的就是以上两个版本,而且在镇海、北仑等地也“发生”此事。同时,关于“浙F150U7白色丰田轿车在各校门口抢小孩,110已核实”的信息,仍在被不少网友转发。

#### 本为提醒家长却被传变了味

真相究竟如何?昨天下午,记者就此进行了采访了解。对于江东明楼幼儿园分园校门口,电瓶车男要抱走孩子的事件,江东公安分局在查阅报警记录后表示,最近两个月所有涉及未成年人的记录,没有一起案件是关于孩子被拐被骗的。

那明楼幼儿园的校讯通里的信息,又是怎么回事?昨天,校方解释说:该园一名老师在朋友圈里,看到有家长发出的女儿遇到奇怪电瓶车男的消息。联想到所在幼儿园放学时,有一些

家长经常只顾聊天,疏于看管孩子,于是就群发了提醒消息,并未强调“小孩被抢走”这一事。

随后,江东公安分局联系上这名家长。据她说,她发这条消息的本意也不是要表达孩子差点被拐了,她只是想让孩子遭遇到了一个奇怪男,希望家长要多看好自己的孩子。她万万没想到,自己这样的一条消息,经过转发,会变了味儿。

海曙公安分局民警也表示,没有接到市民关于水果店抢小孩之事的报警,经现场查证确定并无此事发生。

#### 此类谣言已经在多地传播过

针对近几日网上热传的此类信息,“江东警民E家”发出微博辟谣,“此为谣言!近期网上特别是微信朋友圈疯传抢小孩,此版本主要是前段时间全国蔓延的‘1000人入江苏抢小孩’版本演变。望收到此类信息的网友不要惊慌,冷静判断,网上搜索下就了解事实真相,切勿轻信而盲目传播。”

不久,“海曙公安在线”也就鼓楼一水果店发生抢小孩事件,发出微博辟谣:“近日,一则‘海曙鼓楼一水果店发生抢小孩事件’的信息在网上扩散,引发网友关注。经核实,此消息为假!希望广大市民不信谣、不传谣。对造谣者,警方将依法严厉查处。”

记者网上搜索得知,我省嘉兴、湖州等地已多次出现此类谣言,当地警方多次辟谣。尤其是关于白色丰田车校门口抢小孩,已经在多省被谣传过,毫无依据可言。

记者昨天下午向市公安局110指挥中心了解到,该中心也接到了市民电话了解此事。市公安局官方微博“宁波公安”昨天下午表示,目前,市局110未接到小孩在校门口被抢的警情,网上搜索可知,此类谣言已在多地传播,有时只是换个城市名称。请市民冷静判断,切勿信谣、传谣、造谣以及传播谣言者将承担相应法律责任。

### 欢迎报考2015年宁波大学在职攻读硕士学位研究生

招生专业	计划招生(人)	咨询电话	招生专业	计划招生(人)	咨询电话
农业硕士(MAE)	52	0574-87600167 (兼传真)	机械工程领域	11	0574-87600613
教育硕士(Ed.M)	150	0574-87609274 87600046(传真)	电子与通信工程领域		
工商管理硕士(MBA)	75	0574-87609201 87600903	集成电路工程领域	38	0574-87609499
法律硕士(J.M)	50	0574-87609245	计算机技术领域		
公共管理硕士(MPA)	100	0574-87609243 87600912	食品工程领域	3	0574-87600167 (兼传真)

报名采取网上报名(6月23-7月11日, <http://www.chinadegrees.cn>)与现场确认(7月12-15日,宁波大学本部)相结合的方式,全国联考时间为10月25日。详情请登录宁波大学研究生院网页(<http://graduate.nbu.edu.cn/>)。